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Termometros que se usan en el laboratorio

- Expansion térmica de sdlidos, liquidos o gases
- Poder termoeléctrico: Termocuplas

- Resistencia eléctrica de metales o semiconductores

- Emision de radiacion: Pirometros



Expansion térmica de solidos, liquidos o gases

V= VO +xT
Supuesto A, constante a lo largo del tubo

A[)L = AOLO +x T

L=Ly+pT



Efecto Seebeck
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Termocuplas

T T, Ty T T
V=|8,-dT+|S,-dT +[S,-dT = [S,-dT +[S,-dT
Ty T T; T; T,

V:T(SA_SB)'dT:ﬂS'(TE_ﬂ)

I



Millivolts

OO

C S

500° 1000° 1500°

Temperature °C

2000°

Seebeck Coefficient mV/°C

Metals
+ —_—

E Chromel vs. Constantan
J Iron vs. Constantan
K Chromel vs. Alumel
R Platinum vs. Platinum
13% Rhodium
S Platinum vs. Platinum
10% Rhodium
T Copper vs. Constantan
100
80 //‘“\
E
T J
60 7¢|’
Linpar Regipn
/ I(SE eTekt)
40 —
/l ~-
'l
20 -
R
r‘sﬁﬁ S
—500° o~ 500-° 1000~ 1500° 2000-°

Temperature °C



CERO ELECTRONICO

O

——— e o T e . E———

O

3 _
N
i3 |

0°C



vorR

Thermistor

RTD

Thermocouple



Resistencias de metales — (Pt100)
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Se suele usar puentes de wheastone para medir
resistencias a bajas temperaturas

- Evita la alta disipacion (Joule) en el termémetro S i

por la baja corriente con que es posible medir en T - -
esta configuracion. - g
- El método de tres puntas evita errores RTD
sitematicos por gradientes de temperatura en los
cables WHEATSTONE BRIDGE
|+ DVM
o

RTD

4 )

s DVM A
— o
RTD A, By C son cables de
conexion con la
B resistencia remota que se

usa como termometro,

\_ 3-WIRE BRIDGE RTD.




100 W RTD



DIODO En este caso la corriente, tipicamente de microamperes debe ser muy estable.
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Standard Temperature Response (Curve 10) for CY7 Series Sensors.
All Sensors Track this Curve Within Specified Tolerance Bands.




PIROMETROS
Se basan en la medicién de la energia radiada por un cuerpo negro

Radiacion incidente
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Termdmetros infrarrojos o Pirometros
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Supuestos: emisividad de cuerpo gris
no hay absorcion en el medio



